

Команды, занявшие 15-е и 16-е места в высшей лиге, на 1976 год переводятся в первую лигу, а 18, 19 и 20-е в первой—во вторую.

Тренеры, врачи и массажисты во время матча должны быть одеты в спортивную форму.

В случае срыва матча из-за неисправности освещения игра переигрывается на нейтральном поле.

В новом Положении сказано, что старшие тренеры, тренеры по воспитательной работе, начальники команд несут строгую ответственность за недисциплинированное поведение футболистов на поле и в быту. Установлена мера ответственности игроков за удаление с поля.

Футболист, удаленный с поля или получивший два предупреждения, внесенных в протокол матчей, пропускает очередную игру первенства или Кубка СССР. Этот же футболист пропускает два матча, если получит третье предупреждение.

Игрок, получивший 4 предупреждения в ходе первенства или 2 удаления, или 1 удаление и 2 предупреждения, дисквалифицируется от 5 игр и до конца сезона. Такому футболисту запрещено участвовать во всех соревнованиях до окончания срока дисквалификации. Футболисты, нарушающие трудовую дисциплину, тренировочный, спортивный режимы, подвергаются дисциплинарному взысканию, вплоть до дисквалификации от 6 месяцев до 1 года.

### Составы команд:

«Трактор» (Павлодар)

мс Н. Любарцев  
В. Хрусталив  
П. Черепанов  
А. Канеев  
Ш. Мухамеджанов  
В. Сыса  
В. Ермолаев  
А. Стенищев  
К. Туленов  
А. Рыбкин  
С. Зименков  
Н. Лексин  
С. Шадрин  
В. Завалий  
В. Синяговский  
И. Королев

Капитан — А. Стенищев  
Начальник команды—зтр КазССР  
А. Мусакулов  
Ст. тренер — зтр КазССР  
В. Гроховский  
Тренер — В. Джулик

«Умур» (Благовещенск)

Н. Акуленко  
Б. Житников  
Г. Рахманенко  
Б. Перепелка  
В. Язовских  
В. Курдаев  
А. Щербинин  
Р. Мкртычев  
А. Белкин  
А. Задворный  
В. Ивкин  
В. Смагин  
В. Банышев  
Ю. Юткин  
И. Макаров  
Ю. Шипун

Капитан — Б. Перепелка  
Начальник команды — Ю. Багин  
Ст. тренер — Г. Матвеев  
Тренер — Г. Плотников

### СУДИТ

матч судейская бригада во главе с судьей Всесоюзной категории Николаем Сабитовым.

Ему помогают: судья Всесоюзной категории Геннадий Левченко и судья республиканской категории Юрий Просвилов (все г. Омск).

О возможных изменениях в составах команд и игроках, которые выйдут на поле и под какими номерами, слушайте по радио стадиона перед началом матча.

Издано стадионам тракторного завода.

цена 5 коп.

УХО8229 Тип. № 4 им. Вс. Иванова. 5452— 5.000.

Центральный стадион г. Павлодара  
„ТРАКТОР“

# ФУТБОЛ

Первенство СССР, класс „А“

(вторая лига, пятая зона)

28 апреля  
1975 года

„ТРАКТОР“ — „АМУР“  
(Павлодар) (Благовещенск)

Действителен абонемент № 1

### УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Следующий матч чемпионата СССР состоится на нашем стадионе 6 мая, «Трактор» принимает команду «Луч» Владивосток. Начало матча в 19 часов.

## Стартует XXXVII

Весенний месяц апрель приносит с собой большие волнения и ожидания, страдания и радости многочисленным любителям футбола нашей страны. По традиции сезон начался на юге матчами Кубка СССР по футболу, затем в борьбу в чемпионате вступили коллективы первой, высшей лиг; 14 апреля стартовали передовые отряды второй лиги и вот теперь последний отряд из всего нашего футбола вступает в борьбу.

«Трактор» прошел за прошедшие 10 лет путь трудной и тяжелой борьбы, полный тревог и волнений. Сначала в классе «Б», затем в «А» он рос, мужал и его игра из года в год становилась все более увереннее и солиднее. За первыми неудачами пришли успехи, свидетелями которых были и вы, верные болельщики «Трактора».

Новый сезон «Трактор» встречает в окружении старых соперников. Здесь и все казахстанские коллективы, с которыми по традиции предстоят жаркие и упорные поединки, результат каждого из которых трудно предвидеть даже любому специалисту, к ним добавились 10 коллективов Сибири и Дальнего Востока, хорошо знакомые нам по совместным выступлениям в прошлом в классе «А» и «Б». Здесь и «Амур» с «Лучом», «Автомобилист» (Красноярск), «Селенга» (Улан-Удэ), грозные «Динамо» (Барнаул), «Торпедо» (Томск) и другие коллективы. В общем сегодня у наших футболистов нет слабых соперников, на длинной дистанции чемпионата не будет времени отдохнуть, борьба предстоит нелегкая.

В «Тракторе» в новом сезоне произошли значительные изменения в составе, он значительно помолодел. Зимний подготовительный сезон и весенние сборы прошли успешно. Молодые игроки успешно прошли «акклиматизацию» в команде и неплохо подготовились к новому сезону.

В стартовом матче чемпионата «Трактору» достался сильный соперник. Это команда высокой репутации. Она по праву считается в последние годы одной из опытнейших и популярнейших в Сибири. Высокие спортивные результаты, показываемые амурцами в последние годы, подтверждают это.

Дорогие любители футбола! Сегодня у нас с вами большой праздник — открытие чемпионата СССР по футболу. Пожелаем же футболистам «Трактора» и нашим гостям успехов в XXXVII чемпионате СССР по футболу.

### СЕГОДНЯ В НАШЕЙ ЗОНЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Химик» (Джамбул) — «Чкаловец» (Новосибирск),  
«Орбита» (Кзыл-Орда) — «Динамо» (Барнаул),  
«Горняк» (Никольский) — «Торпедо» (Томск),  
«Целинник» (Целиноград) — «Автомобилист» (Красноярск),  
«Восток» (Усть-Каменогорск) — «Луч» (Владивосток),  
«Спартак» (Семипалтинск) — СКА (Хабаровск),  
«Трактор» (Павлодар) — «Амур» (Благовещенск).

## О наших гостях

Команда наших гостей с берегов Амура в 1960 году начала выступать в чемпионатах СССР по футболу. Одиннадцать лет «Амур» вел борьбу в классе «Б», занимая места в середине турнирных таблиц, из года в год стабилизируя свой класс игры. Четвертое место в IV зоне РСФСР в 1970 году дало право амурцам выступать в классе «А», где благовещенцы заняли 9-е место из 20, а в 1972 году добились наибольшего успеха в своей истории: они заняли первое место в 7-й зоне РСФСР и были третьими в Сочи на финальной пулке сильнейших команд второй лиги за право выхода в первую. Этих успехов команда добилась под руководством заслуженного тренера РСФСР, известного по выступлениям в ЦСКА, А. П. Ко-

четкова. Последние два сезона «Амур» сохранил, в основном, свои высокие спортивные показатели (1973 год — 4-е место в 7-й зоне, 1974 — 3-е место в 5-й зоне РСФСР).

Подготовку к новому сезону «Амур» сначала вел в своих родных стенах, затем на юге нашей страны. Амурцы почти каждый год проводят весенние сборы в колхозе «Политотдел» Ташкентской области. Не изменили они своему обычаю и в этом году. Его состав мало претерпел изменений в последние годы: достаточно сказать, что сегодня на нашем стадионе в составе гостей находятся 8 игроков, которые выступали у нас еще в 1971 году. Последние тренировочные игры в Ташкенте, в том числе и победа со счетом 1:0 19 апреля над «Спартаком» (Семипалатинска), показывают хорошую подготовку гостей накануне старта в чемпионате.

«Трактор» с «Амуром» не раз встречался в классе «А» и «Б», в товарищеских матчах, вот результаты встреч чемпионатов по годам:

1965 год «Трактор» — «Амур» — 1:3, 1:0.

1966 год «Трактор» — «Амур» — 2:2, 1:3.

1967 год «Трактор» — «Амур» — 1:1, 2:0.

1971 год «Трактор» — «Амур» — 1:1, 1:0.

## Пункты из Положения о первенстве СССР

Утверждено Положение о розыгрыше первенства и Кубка СССР по футболу на 1975 год. Оно предусматривает определенные льготы для клубов, делегировавших в сборные команды страны ведущих игроков. В частности, московский «Спартак» начал борьбу за Кубок СССР с 1/8, а киевское «Динамо» — с 1/4 финала.

В розыгрыше первенства СССР примут участие 150 команд, разбитых на три лиги: высшая, первая и вторая. Высшая — 16 команд, первая — 20 и вторая — 114 команд. Вторая лига состоит из шести территориальных зон. В одной зоне будут выступать теперь команды Средней Азии и Закавказья. Команды Казахстана сведены в одну зону с коллективами Сибири и Дальнего Востока. Как и в прошлом году, две команды Молдавии будут выступать в шестой зоне вместе с украинскими клубами.

Для команд, занявших 1-е, 2-е и 3-е места в зонах, будут проведены полуфинальные турниры. По два лучших клуба составят финальную пулку. Три лучших клуба финала получают право на будущий год выступать в первой лиге. Условия и место проведения соревнований определяет Управление футбола и Федерация футбола СССР.

Определен следующий количественный состав игроков в командах: в высшей лиге 31 футболист, в первой — 22, во второй — 18. Каждой команде разрешено увеличивать заявочный список на число игроков, включенных в состав сборной страны. Футболистов, не имеющих среднего образования и нигде не обучающихся, заявлять запрещено. Дозаявка игроков до установленного количества и перезаявка (на более двух человек) разрешена только до конца первого круга.

Положением предусмотрено, что с будущего года в команду второй лиги могут приниматься вновь лишь футболисты не старше 23 лет. В последующие годы в составе команд не должно быть более 6 футболистов, возраст которых превышает 25 лет.

Начисление очков проводится, как обычно: победа — 2, ничья — 1, поражение — 0. В случае равенства очков у двух и более команд первые, 15-е и 16-е места в высшей лиге; 1, 2, 18, 19 и 20-е места в первой определяются дополнительной игрой (играми) между командами, претендующими на эти места. Условия и места проведения игры (игр) определяются специальным Положением, утвержденным Управлением футбола и президиумом Федерации футбола СССР. Все последующие места во всех лигах определяются по лучшей разности забитых и пропущенных мячей во всех играх. При равенстве этого показателя — по лучшей разности голов в матчах между этими командами. А если окажется равным и этот показатель, то по наибольшему числу голов, забитых на чужих полях.